



# 言派老生陈圣杰约你听戏

市京剧院“每月一星”名家唱名剧

“每月一星”名家名剧展演，本月来听言派老生陈圣杰的好戏。青岛市京剧院自2022年起推出的“每月一星”名家名剧展演，力邀全国各剧团优秀演员来青岛交流演出，让岛城戏迷在家门口欣赏名角表演。11月17日在青岛永安大戏院，上海京剧院国家一级演员、优秀言派老生、第六届中国京剧优秀青年演员研究生班陈圣杰将演出京剧《让徐州》《卧龙吊孝》。

陈圣杰主工言派，是著名京剧名家任德川、言兴朋先生入室弟子，先后师承童强、王思及、王志廉、安云武、李浩天、计镇华、张克让等，也曾受到张少楼先生指点。他是当今中国京剧言派艺术的优秀传人，多年来活跃在京剧舞台，致力于言派艺术在当代的传承和传播，他不仅常演言派经典传统戏，也参与《曹操与杨修》《廉吏于成龙》，小剧场京剧《你的名字》《一坛金》等新编剧目的演出，守言派正统之道，辟时代新路径。曾获第十九届上海白玉兰戏剧表演艺术新人主角奖、第四届中国戏曲红梅大赛“金花奖”榜首，“中国戏曲红梅之星”称号、第七届中央电视台全国青年京剧演员电视大赛“金奖”。

说起言派，它和青岛有着不解的缘分，言派艺术创始人言菊朋的长子言少朋与妻

子言派传人张少楼于1955年调入青岛市京剧团。上世纪50年代末青岛市京剧团进京演出，言少朋和张少楼演出了言派名剧《卧龙吊孝》《让徐州》，使绝响于京剧舞台十余年的言派艺术得到复苏重振，得到梅兰芳、马连良和裘盛戎等艺术大师和首都广大观众的喝彩而誉满京城。青岛市京剧院著名言派老生任德川先生是言少朋、张少楼的亲传弟子，而任德川又毫无保留地向陈圣杰倾囊相授了《卧龙吊孝》《让徐州》《除三害》等二十几出言派戏，为传承京剧言派艺术不遗余力。此次言派传人陈圣杰来青演出《卧龙吊孝》《让徐州》可谓是回到言派的“中兴之地”，意义特殊。11月17日在青岛永安大戏院，诚邀观众欣赏字正腔圆、音正味醇、细腻纤巧兼具苍劲的京剧言派艺术。

据悉，青岛市京剧院“每月一星”名家名剧展演活动，把国内京剧名家和经典剧目陆续送到戏迷家门口，使岛城及周边城市的戏迷朋友可以现场欣赏全国一流京剧名家的演出，丰富了岛城的演出市场，也满足了市民对于高水平艺术演出的需要。与此同时，青岛市京剧院的青年演员与名家同台合作，也有效促进了青年演员的发展，提升了剧院影响力。

## 吴灵芬指挥和谐之声 管风琴奏响巴赫杰作 周末聆听“天籁之声”



《吴灵芬携 Harmonia 和谐之声合唱团合唱音乐会》11日唱响。

这个周末的文艺时光，坐进剧院聆听“天籁之声”。《冬日欢歌——吴灵芬携 Harmonia 和谐之声合唱团合唱音乐会》《阿珀·哈基宁管风琴音乐会》将分别在11日、12日于青岛大剧院演出。

11月11日19:30，中国国家大剧院合唱团首席指挥吴灵芬和 Harmonia 和谐之声合唱团，将在青岛大剧院为大家呈现一场精妙绝伦的音乐会。“家乡人的情意，我刻骨铭心，我对青岛有一份特殊的感情。”这位青岛籍的“合唱妈妈”，2012年与中国合唱协会、北京市教委共同组建 Harmonia 和谐之声合唱团。合唱团由音乐教师、各大音乐学院音乐各专业学生及合唱爱好者组成，致力于经典合唱文献的演唱、优秀合唱作品的推广、合唱指挥人才的培养及合唱教育的普及，先后举办多场高水平音乐会、大师班并受邀参加大型合唱音乐节做示范表演等。此次来青演出，将为岛

城观众演唱《欢歌》《回声》《摇篮曲》《小星星》《土耳其进行曲》《沂蒙山歌》《草原夜色美》《帕米尔风情》《云飞天不动》《赶牲灵》等中外经典歌曲。

“一个乐器就是整栋建筑”，被誉为“乐器之王”的管风琴，一直是每年青岛大剧院艺术节的重头戏。2012年落户于青岛大剧院音乐厅的这架管风琴，由德国设计师建造，造价近2000万元，整体长16.9米，宽3.3米，高9.1米，净重21吨。今年的《阿珀·哈基宁管风琴音乐会》曲目单只有一首曲子，就是巴赫的《赋格的艺术，作品1080号》。这首作品创作于他生命的最后阶段，是一部未完成的杰作。这部作品被看作巴赫在其晚年悉心于音乐艺术最深层探索的思想和实践的最后总结，也被称为他的“音乐遗嘱”。11月12日19:30，羽管键琴演奏家阿珀·哈基宁将奏响这部“天籁之音”。



言派老生陈圣杰将来青演出。

## 水墨名家写生秋韵青岛

“丹青使命——中国画水墨名家走进青岛”活动举办

画家现场用水墨定格青岛美景，画家和画家的画作也成为市民游客手机里的别致风景。由青岛市文联主办，青岛市美术家协会、青岛画院共同承办的“丹青使命——第三届中国画水墨名家走进青岛”秋季写生活动，日前在青岛第二海水浴场启幕，来自全国的十余位中国名家齐聚青岛，用山水画的大美形式描摹青岛的时代画卷。

启动仪式上，青岛市文联副主席、青岛市美术家协会主席、青岛画院院长张风塘表示，“丹青使命——中国画水墨名家走进青岛”是一个很好的写生品牌，将继续做大、做强、做好，起到宣传青岛、赞美青岛、讴歌青岛的作用。这次写生，画家们不仅会聚焦青岛的自然风格，还将重点着墨青岛的建设成就和城市更新，让更多人知道青岛是一个既美丽又有魅力的艺术城市。活动激发美术工作者的创作热情，也将为建设“艺术城市”，繁荣发展青岛美术事业做出应有的贡献。

本次活动邀请了国家画院山水画导师林容生带队，还有来自全国15个画院的专业画家，在青岛写生，现场绘画青岛的美景。青岛画院美术馆馆长李延智介绍，“秋季也特别能展现青岛的美，八大关美景如画，而他们也是画中的一部分。”据悉，此次写生作品将于12月在青岛画院美术馆举办“丹青使命——第三届中国画水墨名家走进青岛”主题展览。



水墨名家画青岛风景，吸引岛城市民驻足。